

围绕中心抓党建 抓好党建促发展

高新区财政金融局党建引领服务经济社会发展纪实

【拳头】全力打造亮身份、亮职责、亮承诺“三亮”活动

这是一份责任重大而又无比光荣的事业。这是一个团结奋进而又朝气蓬勃的群体。走进郑州高新区财政金融局，办公区域面积不大却处处整洁明净，给人一种清新之感。缓步走进办公区，每个工作台前的三亮牌子特别吸引眼球。和谐有序的工作状态、文明礼貌的服务态度，令人感到浓郁的文明气息扑面而来。

心平气和，办事方便，凡是进入财政金融局办事的群众，都会有这种感受。这得益于高新财政人始终如一、坚持不懈的党建引领，得益于高新财政人多年来心里牢

记的初心和使命感……

据财政金融局党支部书记、局长彭瑞华介绍，一年来，在区党工委、管委会的正确领导下，高新区财政金融局以建设国家自主创新示范区为新征程，以建设千亿级世界一流高科技园区为奋斗目标，以“四链一城”为实践路径，坚持党建引领，树立正气正风，严肃财经纪律，做到公开透明。

财政金融局在2018年8月份率先开展了党员“亮身份、树党员形象，亮职责、树党员标杆，亮承诺、树党员品牌”活动。与上级党委要求的“三亮”活动不谋而合。对党员

干部来说，“三亮”既是提醒，也是监督；既是激励，也是鞭策；既是宣言，也是行动。这一举措督促党员干部以强烈的事业心、责任感做好工作，领导带头完成各项目标任务。在重大或艰巨的任务面前，提醒党员时刻不忘身份，自觉向廖俊波等先进模范人物学习，为服务对象提供更加热情周到的服务。

“财政金融局的党员亮明身份，什么事情都走在前、抢着干，把共产党员先锋模范作用具体化、显性化，值得我们学习借鉴。”不久前，专门来郑州高新区财政金融局学习观摩的广东省江门市一位同行深有感触。

【措施】郑州高新区优化营商环境“暖心十条”全国推广

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。事业要发展，党建是基础。近年来，郑州高新区财政金融局牢固树立“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”理念，坚持把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，以高质量党建引领高质量发展。

“佩戴了党员徽章，时刻不忘自己是一名共产党员，做起事情来更加注意自己的形象。”财政金融局党支部副书记马章军说。如今，标有党徽的工作岗在财政金融局占了绝大多数，不仅让前来办事的群众多了一份信任，也让局工作人员的责任心明显增强。

财政金融局局长彭瑞华认为，牢固树立“营商环境就是生产力”的理念，把不断优化营商环境作为工作的核心和座右铭，把营造和优化营商环境与建设国家自主创新示范区的神圣使命结合起来。因此，他们在每个工作岗位前都悬挂了岗位公示牌，公示牌公布内容包括党员个人信息、岗位职责、承诺事项……财政金融局25名在职党员全部要认岗位、

领任务，形成8小时内本职岗位尽职尽责、8小时外也“全天候”服务群众。

“把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，将办好民生‘关键小事’作为抓好城市基层党建工作成效的具体举措，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”财政金融局党员干部是这样说的，也是这样做的，主要负责人第一个在局里亮出“共产党员承诺”主动接受群众监督。

为优化营商环境，财政金融局还专门制定出台了《郑州高新区优化营商环境“暖心十条”》，推动国际化、法治化、便利化的营商环境建设。去年12月，财政部官网登载了来自郑州高新区的“暖心十条”经验材料，将这一优化营商环境的好做法向全国财政金融系统推介。

全局上下强化“每个人都是营商环境、每件事都是营商环境、每句话都是营商环境”的理念，想企业所想，急企业所急，排企业之所忧，解企业之所困。工作可以优秀，做人不可有优越感。

工作人员本着“精益求精”的精神，不断提高业务技能和服务水平；本着“马上办”“立等可取”的精神，加班加点，提高服务效率。通过暖心服务滋养企业发展、创新创业的丰厚土壤和良好的环境生态，吸引资金、人才、技术等各种发展要素，推进国家自主创新示范区建设发展。前不久，辖区一家企业5000多万元市级财政奖补资金获批，高新区财政金融局当天拿到市财政局批文，第二天就将资金兑现，办事速度让企业直呼“想不到”。

对此，“北控水务”相关负责人杜海军也深有体会：“当年自己带着团队入驻高新区后，与财政金融局的同志有多次业务对接，特别是局领导，企业的同志把资料送过来后，他总是交代企业同志不需要再跑了，把材料交给他们，剩下的事情他们跑。在走流程的过程中，也让工作人员向企业反馈流程进度，不让企业着急。”现在“北控水务”的建筑行业总部已经落户高新区，今年纳税预计可突破一亿元。

【展望】构建省市一流的“五个中心”

夏日的西流湖畔风光如画、绿草茵茵、一处一景，炎热的夏季随处可见的绿树红花把高新区描绘得如油画一般。比这个夏季还要炎热的是财政金融局党员干部的工作激情，比红花还要红的是财政金融局党员干部为民服务的一颗颗热心，比流水还要湍急的是财政金融局党员干部为了发展的急切与紧迫感。

据了解，高新区财政金融局将主要精力聚焦于“打造省市一流的五个中心”。一是保障中心，即统筹安排好一般公共预算、土地收入、政府债务、国有企业收入等收入

盘子，对建设国家自主创新示范区的各项重点工作、民生工程、科技创新、产业发展提供强有力的资金保障。

2019年全口径收入达到150亿元。二是支付中心，强化集中支付管理，把电子化集中支付融入智慧城市建设，通过技术手段实现集中支付的直通、直达，减少中间环节，提高资金流速，加快资金周转。三是监管中心，强化财经纪律教育培训，严格资金监管和国有资产监管，强化工程审核和政府采购。四是数据中心，强化财经数据、统计数据的管理和共享、开发、利用，积极“让

数据说话”，为各级领导决策提供信息参考。五是安全中心，防范和化解金融风险、资金风险、债务风险，确保资金安全和金融安全。

风展红旗，百炼成钢。在如今的区财政金融局，一项项务实创新的举措正在逐步推进，一面面飘扬在基层一线的党旗愈发鲜艳。

新时代，新征程，高新财政人信心百倍，巩固党建成果，让高新区财苑处处盛开文明之花，推动全区财政金融工作更上一层楼，谱写更加恢弘的篇章。

本报讯 7月5日，郑州高新区财政收到省财政“国家自主创新示范区建设专项资金”13907万元。这是郑州高新区管理体制与人事薪酬制度改革一周年之际，该区在建设国家自主创新示范区郑州片区核心区的征程中获得的又一张“加油卡”。这是全区干部群众拼搏奉献的结果，也包含着财政部门以高质量党建引领高质量发展的辛劳和汗水。

自郑州高新区财政金融局成立以来，在高新区党工委、管委会的坚强领导下，自觉服从和服务于全区经济社会发展大局，以高质量党建引领高质量发展，在落实中央减税降费政策、组织财政收入、推进财税改革、严肃财经纪律、助力实体发展、防范化解风险等方面不断迈出新步伐、开创新局面，把资金当“血液”，为全区经济社会健康发展注入了澎湃动力。

今年以来，全区财税系统干部职工砥砺奋进、攻坚克难，财政金融各项工作圆满完成，在全面落实中央减税降费政策的大背景下，提高项目增量和产能增量，上半年完成公共预算收入251421万元，为预算的55.08%，同比增长12.29%。

财政金融系统上下积极贯彻落实郑州市优化营商环境工作要求，专门制定出台了《郑州高新区优化营商环境“暖心十条”》，强化“每个人都是营商环境、每件事都是营商环境、每句话都是营商环境”的理念，成就了一件又一件为民服务的实事，既是群众心中的一个“计分器”，也折射出该局基层党建工作的良好成效。记者 孙庆辉

